



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Хатанга получит дополнительные деньги на ремонт социальных объектов и жилья
- В администрации обсудили организацию летнего отдыха таймырских школьников

2. СМИ о городе Дудинке:

- Коллектив из Дудинки представит песню в эфире федерального канала
- Ледоход замер между населенными пунктами Курейка и Игарка

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильские дороги очищают от противогололедных реагентов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край получил 12 573 бюджетных мест в вузах
- Капуста в 3 раза, кредиты – на 80%: в Красноярске дорожает все

5. СМИ о России:

- Попова допустила появление в России новых штаммов коронавируса
- Госдума запрещает исполнение решений ЕСПЧ в России
- Мантуров счел, что криптовалюты будут легализованы в РФ как платежное средство
- Правительство РФ расширило меры поддержки бизнеса
- Пик укрепления рубля придется на второй квартал – Минэкономразвития
- Россиянам нужна экстренная социальная помощь

6. Разное:

- Бандитское «единство» Запада: мифы и реальность

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Хатанга получит дополнительные деньги на ремонт социальных объектов и жилья

Поселок Хатанга посетили представители профильных министерств и ведомств края – Минпрома, Минэкологии, Минэка, Минтранса, управления капитального строительства и других.

Специалисты осмотрели административные здания, дом культуры, школу, больницу, мусоросжигательную установку, жилые многоквартирные дома. Большинство объектов требуют текущего или капитального ремонта.

В краевом Правительстве намерены значительно улучшить состояние поселковой среды к юбилею Хатанги – в 2026 году населенный пункт отметит своё 400-летие. Принято решение уже в этом году в Хатангу направить дополнительные средства.

Светлана Сидельникова, заместитель министра экономики и регионального развития Красноярского края: «Хатанга – один из самых северных населенных пунктов страны. Завезти строительные материалы с большой земли можно либо речным транспортом, с дальнейшей перегрузкой на морские суда, либо воздушным путем. Все варианты баснословно дорогие. Сейчас со всех точек зрения смотрим, оцениваем, что и в каком объеме можно отремонтировать уже в этом году. Мы понимаем, что любое обустройство в Арктике жестко ограничено по времени, поэтому постараемся в короткие сроки определить первоочередные задачи для конкретного финансирования, провести торги, чтобы подрядчики до морозов успели выполнить часть работ».

Красноярский край

В администрации района обсудили организацию летнего отдыха таймырских школьников в 2022 году

Глава Таймыра Евгений Вершинин провел со своими заместителями по профильным направлениям и начальниками подразделений администрации муниципального района совещание по организации летнего отдыха таймырских школьников.

...В июне текущего года будут работать пришкольные лагеря в г. Дудинке, а также в селе Хатанга, поселках Караул, Носок и Усть-Авам. Впервые в этом году они будут сформированы на базе каждой школы г. Дудинки. Таким образом, с 1 по 30 июня 324 таймырских школьника в возрасте от семи до 14 лет будут заняты с 09:00 до 15:00, а также обеспечены бесплатным двухразовым питанием. В рамках данных площадок предусмотрены вариативные программы занятости для разных возрастных групп.

В августе на базе Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» для 40 школьников будут работать профильные смены по патриотическому направлению с участием детей из села Хатанга и поселка Потапово. А на базе Детско-юношеской спортивной школы им. А.Г. Кизима будет организован спортивный лагерь для 35 юных северян. Для всех ребят предусмотрено трехразовое питание.

В июне-августе в муниципальном районе будут организованы полезные практики для 275 школьников в возрасте от 14 лет, в том числе для 117 ребят - в г. Дудинке и 158 – в поселках муниципального района. В течение 23 дней таймырские подростки в будние дни с 11:00 до 13:00 будут работать в трудовых отрядах старшеклассников «Зеленый патруль». А с 15:00 до 17:00 для них будут организованы спортивные и развлекательные мероприятия. Заработная плата для старшеклассников составит 16 тысяч рублей. Кроме того, в июле-августе в течение двух недель 110 таймырских подростков будут заняты в краевых отрядах старшеклассников. Данная работа будет организована также по трудовым договорам.

Что касается данного вопроса, Евгений Вершинин обратил внимание присутствующих на то, что необходимо сделать все возможное, чтобы ребята максимально полезно отработали в трудовых отрядах. А для этого нужно эффективно организовать работу старшеклассников.

Также в этом году для юных таймырцев будут организованы выездные лагеря. По решению руководства муниципального района, семеро ребят из числа детей-сирот в течение 42 дней отдохнут в оздоровительном лагере поселка Тесь юга Красноярского края. Министерством социальной политики Красноярского края предоставлено 50 путевок для

детей из малообеспеченных семей г. Дудинки, которые будут отдыхать на юге края с 26 июня по 7 августа. Также для 50 ребят из Дудинского детского дома с 15 июня по 25 августа будет организован отдых в детском оздоровительном комплексе «Таежный», а шестеро дошкольников данного учреждения отправятся в Шушенский и Минусинский детские дома.

И впервые в этом году ведется работа по отдыху таймырских юнармейцев на базе юнармейского лагеря в Красноярске. И поскольку существует конкурсный отбор, первыми поедет команда-победитель военно-спортивной игры «Победа».

А в период с 9 по 29 августа на Черноморском побережье, в г. Анапе, за счет средств федерального бюджета отдохнут 170 детей из поселков Таймыра и г. Дудинки.

Отметим, преимущественно путевки во все организации отдыха и оздоровления предоставляются многодетным, малообеспеченным семьям, а также детям, проживающим в социально опасных семьях и стоящим на различных видах учета.

Таким образом, в летний период 2022 года организованными формами отдыха будет охвачено порядка 950 юных таймырцев.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Коллектив из Дудинки представит песню в эфире федерального канала

16 мая Всероссийская государственная телерадиокомпания подвела итоги окружного этапа телевизионного марафона-фестиваля молодежной патриотической песни «С чего начинается Родина». В числе финалистов — вокалисты из Дудинки. Так, творческое объединение «Креатив», функционирующее на базе городского Дома культуры, представит в телемарафоне песню «Мы дети Арктики».

Увидеть музыкальный клип можно будет в День России, 12 июня, во время всероссийского марафона-фестиваля. Трансляция будет проходить на медиа-платформе ВГТРК «Смотрим.ру», а также в эфире федеральных каналов «Россия-24» и телеканала «Россия-1».

Как сообщают организаторы, на участие в марафоне-фестивале поступило более ста заявок от жителей Красноярского края. Это вокалисты, хоры, народные коллективы и семейные ансамбли. Определить финалистов помогли зрительские голоса и профессиональные эксперты, оценивающие чистое звучание и эмоциональную составляющую номера.

Ледоход замер между населенными пунктами Курейка и Игарка

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 восемнадцатого мая составил 812 см. За минувшие сутки он поднялся на 43 см.

Кромка льда по-прежнему находится на участке с. Курейка — г. Игарка, что в 400 км от Дудинки. В прошлом году кромка льда была на 10 км ближе к Дудинке.

Специалисты районного управления по делам ГО и ЧС напоминают, что выезд на лед запрещен. В связи с подъемом воды и появлением заберегов горожанам рекомендовано воздержаться и от пешего выхода на Енисей. Владельцам маломерных судов рекомендуют вывезти передвижные балки из затопляемой зоны береговой черты реки Енисей в районе дебаркадера.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильские дороги очищают от противогололедных реагентов

Две подрядные организации – УАДиС и «ИЛАН-Норильск», отвечающие за улично-дорожную сеть Норильска, приступили к уборке использованного за зиму противогололедного материала. Ежедневно в уборке задействованы 30 единиц техники и 60 рабочих.

«С 11 мая в приоритетном порядке выполняется уборка центральных улиц: Красноярской, Орджоникидзе, Севастопольской, Пушкина и Ленинского проспекта. Подобная

работа ведется также в Кайеркане и Талнахе. В ближайшее время количество специализированной техники увеличится на 20 единиц. Таким образом в уборке автомобильных дорог и тротуаров задействуют 50 единиц техники», – рассказал исполняющий обязанности начальника отдела сохранности автомобильных дорог отдела сохранности автомобильных дорог и безопасности дорожного движения управления «Норильскавтодор» Андрей Шрайнер.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярский край получил 12 573 бюджетных мест в вузах

Более 6 тысяч абитуриентов смогут поступить на бюджетные места в 2023/2024 учебном году только в Сибирском федеральном университете.

В целом российским вузам было выделено 590 тысяч бюджетных мест, из них 73% получили региональные вузы. Красноярский край, по информации регионального правительства, получил 12 573. Это касается программ бакалавриата, магистратуры, специалитета и аспирантуры. В СФУ отмечают, что наибольшее количество мест традиционно предусмотрено на направления в инженерно-технической области.

Так, например, набор на бакалавриат составит почти 3 тысяч мест, в магистратуру — 736. Замруководителя департамента довузовской подготовки и нового набора СФУ Маргарита Кузнецова отмечает, что сейчас высока потребность именно в квалифицированных технических и инженерных кадрах. Кроме того, для студентов обучающихся, например, металлургии или горному делу, предусмотрены стажировки в корпорациях. Уже с третьего курса студенты могут проходить производственные стажировки в таких компаниях, как «Русал», «Полюс» и «Норникель». Таким образом, и университет, и корпорации, и правительство поддерживают развитие направлений. Специалисты же выходя из вуза практически трудоустроены и уже имеют должность с хорошим стартовым окладом, — рассказала Кузнецова.

Зампред правительства России Дмитрий Чернышенко заявил, что при распределении бюджетных мест по направлениям упор делался на специальности для скорейшего импортозамещения и достижения научно-технологического суверенитета страны. Наибольшее количество предусмотрено по инженерным и техническим направлениям подготовки — 245 тыс. мест. На втором месте — педагогические науки. На них выделено более 75 тыс. мест. Также в топ-3 вошли общественные и медицинские направления. По ним между вузами распределено более 68 тыс. и 53 тыс. бюджетных мест соответственно, — сообщил Дмитрий Чернышенко.

Наш Красноярский край

Капуста в 3 раза, кредиты – на 80%: в Красноярске дорожает все

По официальным данным Красноярскстата, за год в Красноярском крае цены выросли почти на 20%. Но это в целом: в выборку вошли сотни товаров и услуг, и если рассматривать ее подробнее, ситуация гораздо хуже.

Положение дел в Красноярске на апрель выглядит вот так: за месяц цены выросли на 1,5%. С начала года – на 12,4%. За год – на 19,3%

Красноярскстат, оценивая ситуацию на рынке, следит за ценами на 547 товаров и услуг. Подешевели за год только 27 наименований. Остальные – выросли в цене. В соответствии с инфляцией дорожали 323 наименования, а еще по 197 наименованиям рост превысил инфляцию. По 27 из них цены подскочили на 40% и более!

Вот так в Красноярске дорожает еда: Капуста – в 3,2 раза. Репчатый лук – на 70%. Сахар – на 61,9%. Груши – на 55,5%. Чеснок – на 53,9%. Мороженые кальмары – на 53,1%. Гречка – на 47%. Сухофрукты – на 45,1%. Свекла – на 44,7%. Морковь – на 42,7%

А так – непродовольственные товары: Аспирин – в 2 раза. Доски – на 75,1%. Золотые обручальные кольца – на 57,7%. Шины для легковушек – на 55,1%. Кирпичи – на 53,4%. Линолеум – на 49,4%. Легковые иномарки – на 47,5%. Отечественные авто – на 43%.

Мотоциклы и мопеды – на 40,2%. Школьные тетради – на 45,5%. Оконные стекла – на 45,5%. Дезодоранты – на 43,5%. Стиральные машины – на 41,6. Даже садовые лопаты – на 40,4%

Услуги тоже дорожают: Процентная ставка по кредитам в стоимостном выражении – на 84,5%. Ксерокопии – на 57,6%. Путевки в Турцию – на 42,5%

Подешевело – есть и такое – совсем немного. А значительно, то есть на 10% и более, цены упали только на шесть наименований товаров. И это в основном не те товары, которые люди покупают каждый день. АЦЦ – на 35%. Амоксициллин с клавулановой кислотой – на 20,3%. Эналаприл – на 17,2%. Газовое моторное топливо – на 16,8%. Яйца – на 12,5%. Аскорбиновая кислота – на 11,2%.

Эксперты-экономисты сейчас отмечают, что в начале мая в России произошло очень резкое замедление инфляции. Пока они не могут уверенно заявить, разгонится ли она снова или сохранится на этом же уровне в течение месяца.

Также сейчас высказываются пессимистичные прогнозы об ускорении инфляции к осени. Причиной называют исчерпание запасов на товарных рынках, которое может случиться во втором полугодии 2022-го.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Попова допустила появление в России новых штаммов коронавируса

Руководитель Роспотребнадзора Анна Попова допустила, что в обозримой перспективе в России могут появиться новые штаммы коронавируса.

"Могут, конечно", - сказала она в четверг, отвечая на соответствующий вопрос ТАСС.

При этом, по ее словам, предсказать, будут ли они более заразны или вызывать более тяжелое течение заболевания, пока нельзя.

По данным Роспотребнадзора на 17 мая, в России 99,24% случаев коронавируса приходится на штамм "омикрон", 0,3% - на дельта-штамм.

ТАСС

Госдума запрещает исполнение решений ЕСПЧ в России

Госдума в первом чтении приняла пакет законопроектов, касающихся особенностей исполнения постановлений Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ), передает корреспондент ИА REGNUM 18 мая.

В 2021 году было направлено около 4 тыс. жалоб, из них по около 200 принято решение о противоречии с конвенцией о защите прав человека, указали в Госдуме.

Постановления ЕСПЧ, вынесенные после 16 марта 2022 г., не подлежат исполнению в России. При этом вплоть до 1 января 2023 г. Генеральная прокуратура РФ может осуществлять выплату денежной компенсации заявителю по постановлениям ЕСПЧ, вынесенным до 16 марта 2022 г., следует из документов.

Кроме того, из действующего законодательства исключаются нормы о том, что постановления ЕСПЧ являются основанием для отмены вступивших в законную силу судебных решений.

ИА REGNUM.

Мантуров счел, что криптовалюты будут легализованы в РФ как платежное средство

Глава Минпромторга РФ Денис Мантуров полагает, что криптовалюты будут рано или поздно легализованы в России в качестве платежного средства. Такое мнение он высказал, выступая в рамках марафона "Новые горизонты".

"Я считаю, что да", - сказал он, отвечая на соответствующий вопрос участника марафона.

"Вопрос - когда это произойдет, как это произойдет, как это будет регулироваться. Сейчас и Центральный банк, и правительство этим активно занимаются", - отметил он.

"Все склонны к пониманию того, что это тенденция времени. Рано или поздно, в том или ином формате это будет осуществляться, но ещё раз: это должно быть легально, корректно, в соответствии с теми требованиями и правилами, которые будут сформулированы, в первую очередь, регулятором - Центральным банком, и, естественно, правительством", - добавил Мантуров.

На текущий момент ЦБ занимает жесткую позицию против использования криптовалюты как платежного средства. Как объясняла месяц назад первый зампред ЦБ Ксения Юдаева, Банк России обеспокоен повышенной волатильностью криптовалют, их способностью заражать финансовую систему и возможной угрозой правам потребителей. Тем не менее, регулятор недавно согласился пойти навстречу позиции правительства в части разрешения майнинга криптовалют, хотя изначально также выступал против.

INTERFAX.RU

Правительство РФ расширило меры поддержки бизнеса

Правительство РФ дополнило план первоочередных действий по повышению устойчивости экономики на 14 позиций.

"Большая часть направлена на поддержку бизнеса, а значит, и сохранение рабочих мест, снижение административной нагрузки, в том числе при приобретении активов и освоении освобождающихся ниш на товарных рынках", – сообщил глава правительства Михаил Мишустин на заседании президиума правкомиссии по повышению устойчивости экономики.

Расширяются преференции для системообразующих предприятий, замещения импорта, расширяется поддержка инвестиций, снижаются регуляторные ограничения.

Во-первых, для предприятий упростят порядок взаимодействия с ФАС. До 2 миллиардов рублей будет повышена максимальная стоимость активов, которые можно будет приобрести в упрощенном порядке. Речь идет о приобретении акций, долей, имущества и прав в отношении коммерческих организаций. Покупателю больше не нужно отправлять в ФАС предварительный запрос и ждать разрешения на покупку – достаточно будет предоставить уведомление о совершенной сделке. Это послабление не коснется стратегически важных сфер, где действует особый контроль государства.

Во-вторых, торговым сетям облегчат покупку долей у иностранных собственников: на год приостанавливается ограничение для торговых сетей – не более 25% товарооборота на определенной территории для одной компании.

Во-третьих, для участников концессионных соглашений упрощается получение статус резидентов особых экономических зон и аренда земли. Еще до подписания документов правительство будет гарантировать концессионерам выделение конкретных участков и их стоимость.

Вести

Пик укрепления рубля придется на второй квартал - Минэкономразвития

Минэкономразвития прогнозирует среднегодовой курс доллара в 2022 году на уровне 76,7 руб./\$, в 2023 г. - 77 руб., в 2024 г. - 78,7 руб., в 2025 г. - 81 руб.

Как сообщил журналистам представитель министерства, такие цифры заложены в базовый вариант основных параметров сценарных условий макропрогноза на 2022-2025 гг., которые согласованы с Минфином и внесены в правительство.

При этом в министерстве ожидают пик укрепления рубля во втором квартале, а в дальнейшем ослабление до 76 рублей за доллар к концу 2022 года.

Минэкономразвития в свой прогноз по курсу рубля закладывает ослабление ограничений в отношении валютной выручки экспортеров, сообщил представитель ведомства.

"Исходим из того, что второй квартал 2022 года - пик укрепления рубля. По мере снижения цен на нефть и другие сырьевые товары будет сокращаться профицит счета текущих операций. Импорт, потоки капитала будут постепенно адаптироваться под новые условия. Мы исходим из того, что неизбежно ослабление ограничений, существующих по выручке валютной, ну и конечно, рассчитываем на восстановление внутреннего спроса. В

базовом варианте предполагаем постепенное ослабление курса до 76 рублей за доллар к концу 2022 года", - сказал представитель министерства.

"В среднесрочной перспективе в базовом варианте курс стабилизируется в реальном эффективном выражении и постепенно ослабляется в соответствии с инфляционным дифференциалом. Среднегодовой курс доллара на следующие три года (2023-2025 гг.) - порядка 77 рублей, 79 рублей и 81 рублей", - добавил он.

ИА "Финмаркет"

Россиянам нужна экстренная социальная помощь. В казне есть деньги на дополнительную индексацию пенсий, пособий и зарплат бюджетников на 10%

Реальные доходы населения упадут в этом году до уровня 2008-го. Но компенсировать провал теоретически можно к 2024-му. Нужна срочная индексация пенсий на 10% с июня, и индексация пособий и зарплат бюджетников с июля. Деньги в бюджете имеются, утверждает член правления «Вольного экономического общества (ВЭО)» и главный экономист Внешэкономбанка Андрей Клепач. По его словам, есть опасность, что апрельское поручение президента о дополнительной индексации пенсий и зарплат будет исполнено только к концу года.

Россия оказалась в состоянии гибридной войны с коллективным Западом, на долю которого приходится более половины мирового ВВП и который обладает финансовым и технологическим господством.

Без увеличения вложений в человеческий капитал нам будет сложно победить в конкуренции и выиграть эту гибридную войну, заявил главный экономист ВЭО Андрей Клепач на Московском академическом экономическом форуме, который был организован ВЭО.

Правительство РФ уже приняло ряд антикризисных мер, которые суммарно компенсируют падение ВВП на 1,6 процентных пункта (п.п.) и уменьшат снижение доходов населения на 1,1 п.п. Но ситуация с доходами, по словам экономиста, остается самой болевой проблемой. Реальный уровень доходов населения сегодня почти на 9% ниже пикового уровня 2013 года. «Трудно представить другое общество, которое согласилось бы терпеть ухудшение положения и нести жертвы ради поддержки своей страны», – говорит Клепач. Население России, по его словам, находится сегодня под большим ударом, поскольку в проектах заложена лишь минимальная индексация пенсий, зарплат бюджетников и военных, которая не компенсирует текущий рост цен и потерю покупательной способности. При инфляции в 19%, реальные доходы населения могут снизиться за нынешний год на 9%, считает экономист.

В конце апреля президент России Владимир Путин поручил проработать механизмы индексации пенсий и всех социальных пособий. «В ближайшее время будут приняты и конкретные решения по индексации пенсий, всех социальных пособий, а также заработных плат специалистов, занятых в бюджетной сфере. Для практической реализации этого шага прошу парламентариев самым тщательным образом отработать все необходимые поправки и правовые механизмы», – сказал глава государства на заседании Совета законодателей 27 апреля. Ранее президент РФ поручил правительству до 20 апреля подготовить предложения по вопросу дополнительной индексации.

Правительство представило президенту предложения о дополнительной индексации пенсий и социальных пособий, заявил в начале мая глава Минтруда Антон Котяков. При этом министр отметил, что конкретные параметры еще обсуждаются.

«Президент дал поручение подготовить меры по индексации, но скорее всего эти меры «снесутся» на осень», – предполагает Клепач. И эта задержка, по его словам, вызовет еще более серьезное падение доходов населения. «Если не предпринимать дополнительных мер, то мы откатимся по уровню доходов населения на уровень 2008–2009 годов. И неизвестно, когда мы сможем компенсировать это падение», – объяснил экономист.

Правда у правительства уже сейчас есть деньги для того, что бы оперативно назначить более существенную индексацию зарплат, пенсий и пособий, чтобы компенсировать падение 2022 года уже к 2024 году. И такие детальные предложения, по словам Клепача, уже были направлены в правительство.

Предлагаемые срочные социальные меры предусматривают индексацию пенсий на 10% с 1 июня этого года и еще на 15% с января 2023 года. С 2024 года должна быть введена компенсация пенсий пропорционально росту средних зарплат. Такая мера потребует от бюджета около 251 млрд руб. в 2022 году и 857 и 1290 млрд руб. в последующие два года.

Зарплата бюджетников должна быть индексирована также на 10%, но с 1 июля этого года. И также на 15% с января 2023 и 2024 года. Цена этой меры для бюджета в этом году – 414 млрд руб. И еще 1,4 и 2,3 трлн руб. в последующие два года.

Меры поддержки семей с детьми также предлагается пересмотреть. Так, размер материнского капитала предлагается привязать к расходам на приобретение 6 кв. м на нового члена семьи. Индексация всех детских пособий должна составить 10% с 1 июля этого года. Предлагается также оперативная индексация МРОТ на 10%.

«Дополнительная индексация пенсий, пособий и других выплат населению, безусловно, необходима. И деньги в бюджете для этого есть. Имеются у правительства и необходимые полномочия. При этом решение о дополнительных выплатах можно принять буквально в один день и вне длительной процедуры официального пересмотра бюджета», – считает депутат Госдумы Оксана Дмитриева. По ее оценкам, профицит федерального и регионального бюджета на сегодня превышает 2,2 трлн руб. А называемые Клепачем дополнительные расходы бюджета в 1,4 трлн руб. она считает завышенной оценкой.

Экстренные социальные выплаты – это не только социальная мера, но и антикризисная поддержка экономики, которая увеличит платежеспособный спрос и предотвратит остановку производств внутри страны. «Проблема в том, что весь нынешний финансово-экономический блок правительства десятилетиями проводил совершенно другую политику. Наши чиновники в течение десятилетий убеждали себя в том, что профицит бюджета – это хорошо, что бюджетные деньги нужно складировать в иностранной валюте в Фонде национального благосостояния, которая сейчас оказалась замороженной», – напоминает Дмитриева. Депутат говорит, что меры надежной защиты внутреннего рынка от угрозы глобальной продовольственной инфляции в РФ пока не предприняты. В связи с этим реальные доходы населения остаются под угрозой. «Однако дата и величина индексации социальных выплат остаются решением политическим», – считает экономист.

Но есть и те, кто считает предлагаемые меры поддержки слишком скромными. Материнский капитал в эквиваленте 6 кв. м – это очень мало. По моим расчетам, размер маткапитала должен соответствовать примерно 8–10 кв. м. На сегодня это должна быть сумма больше 1 млн руб. на второго ребенка и 2 млн руб. на третьего», – говорит независимый демограф Алексей Ракша. По его словам, для стабилизации и увеличения рождаемости необходимо выдавать маткапитал в эквиваленте 10 кв. м. в за второго ребёнка и 15–20 кв. м за третьего.

«России в условиях ограниченных возможностей применения прежних методов стимулирования экономики требуется новая модель роста. Акцент на увеличении зарплат и доходов населения может весьма эффективно стимулировать рост ВВП в силу более высокой склонности к потреблению у относительно небогатых слоев населения по сравнению с более обеспеченными. Экономический рост при стабильном увеличении доли заработной платы в ВВП и акценте на рост внутреннего рынка (по сравнению с внешним) является атрибутом «экономики, ведомой заработной платой», то есть так называемой *wage-led economy*», – считает замдиректора Центра развития Высшей школы экономики Валерий Миронов. По его словам, фискальная политика должна взять на себя ответственность за реальную стабилизацию, полную занятость и более равномерное распределение располагаемого дохода. «Прогрессивная налоговая политика, соответствующие налоги на богатство, имущество и наследство, а также перераспределительная социальная политика улучшат условия для массового восстановления доходов», – считает Миронов.

«Независимая газета»

Бандитское «единство» Запада: мифы и реальность

Знаете почему могучий (без преувеличения даже сейчас ещё могучий, не говоря уже о 2014, 2008 или тем более 2004 годах) Запад ничего не может сделать России?

Почему Москва не боится объединения в составе НАТО десятков стран, способных поставить под ружьё больше людей, чем в России живёт и вооружить их самым современным оружием? Почему санкции ЕС регулярно проваливаются, а контрсанкции России эффективно работают? Наконец, почему западные пропагандисты, как бы эффективно они ни работали, сколько бы денег не тратилось на их рекламу, как бы ни ограничивали возможности наших СМИ, под какими бы личинами «патриотов России» ни прятались сторонники войны со всеми по любому поводу «до последнего россиянина», тотальных мобилизаций всего подряд (от населения, до экономики) и огосударствления всего, что шевелится — почему все они всегда проигрывают?

Нет, не потому, что мы такие умные. Дураков и среди нас тоже хватает, да и на Западе умных врагов предостаточно. Потому, что мы честные и справедливые, а они озабочены только личным благополучием. И это не зависит от общественно-политического строя. Для России борьба за справедливость была главной рефлексией и в царские, и в советские, и остаётся такой в нынешние времена. Запад же (и католический, и языческий, и атеистический) де факто принял протестантскую концепцию: «Бог любит богатых, потому успешность — дар Божий», задолго до появления протестантизма и формулирования самой концепции.

Политика же тотально базируется на народном менталитете. Если народ считает, что счастье наступит только после полного уничтожения на национальной территории всех инородцев, то он и в глобальной политике противопоставляет себя всем, считая существенными только свои интересы. Если же народ прекрасно уживается с другими народами и народцами на базе постоянно действующего и постоянно обновляемого общенационального компромисса, то и свою международную политику он выстраивает, исходя из необходимости учесть интересы каждого.

Поэтому Россия и Китай готовы были в ковидную эпоху поделиться (и делились) запасами масок и других средств защиты, а также максимально облегчали доступ к своим вакцинам, а «цивилизованный» Запад всё это друг у друга воровал. Поэтому при заключении контрактов «Газпром» стремится не к максимизации прибыли, а к наибольшей стабильности, прозрачности и предсказуемости в рамках долгосрочного (на десятилетия) сотрудничества. Поэтому Россия стремилась сохранить международный порядок, правила глобальной игры даже тогда, когда Запад уже во всю цинично их нарушал. Компромисс всегда лучше войны, а мир, основанный на взаимовыгодном договоре, всегда прочнее мира, базирующегося на одностороннем подавлении.

Кстати о газе. Вы обратили внимание, как технично Запад использовал Болгарию и Польшу в качестве подопытных хомячков?

До позавчерашнего дня официальная позиция ЕС заключалась в том, что «схема Путина», по конвертации евро в рубли для оплаты российского газа, противоречит системе санкций, введённых Западом против России и не может быть использована. Отдельные страны и компании соглашались платить в рублях, но ЕС стоял на своём и угрожал отступникам разными карами. Наконец, Польша и Болгария, правительства которых находятся у США на самых коротких поводках, официально отказались платить за газ в рублях и были столь же официально от поставок российского газа отключены. Не прошло и недели после этого эпохального события, как руководящие структуры ЕС приняли официальное решение, что оплата за газ в рублях по «схеме Путина» никакие санкции не нарушает и вполне допустима. Теперь болгары и поляки сосут лапу, а весь ЕС открывает рублёвые депозиты в «Газпромбанке».

Можно ли это назвать солидарным действием мощного экономического союза? Никак нельзя. Это элементарный эксперимент на живых людях (на целых государствах). Маленьких, слабых и зависимых вытолкнули вперёд, чтобы на них испытать готова ли Россия сделать

члену ЕС больно. Оказалось, что готова. После этого большие и сильные члены ЕС, забыв о своих маленьких и слабых «союзниках», пошли на поклон к Москве.

И эти люди, неспособные даже пострадать «за други своя» экономически, пытаются убедить нас в том, что они начнут ядерную войну ради какой-то там Эстонии, Румынии или Финляндии! Войну-то они начать могут, даже ядерную. Но только в том случае, если будут считать, что не имеют другого варианта защитить свои собственные мародёрские интересы, а никак не интересы своих якобы союзников, а на деле холопов.

Запад потому и не может победить Россию, что его глобальная система выстроена по принципу банды. И что бы Запад ни создавал: государство, военный или экономический союз — вновь получается банда. В банде же всем хорошо, когда грабёж идёт успешно, а вина, еды, женщин, одежды и золота хватает всем. Если же у пана атамана в дефиците оказывается золотой запас, то хлопцы начинают разбегаться, а если персидская княжна одна на всех, то её приходится топить, во избежание бунта, недовольных несправедливым распределением добычи товарищей по злодейству.

Государство-банда или бандитская армия, на кураже может одержать отдельную победу над соответствующим регулярным образованием (и даже несколько побед подряд может). Но выиграть войну (или долговременное политическое противостояние, которое мало чем от войны отличается) оно не в состоянии. Первые же неудачи, первые же серьёзные потери, первый же дефицит добычи вызывают жесточайшие внутренние противоречия и вот уже «всё осознавшие» пугачёвцы передают властям своего предводителя связанным, ради получения личного прощения.

России бывает трудно, когда Запад находит какой-нибудь источник материальных благ, который можно долго (веками) и безнаказанно грабить. Тогда Запад раскладывает перед нашими друзьями и союзниками, а также перед неустойчивыми жителями пограничных провинций империи, золото и шелка, прельщает их евросвободами и евроремонтами и вопрошает: «Зачем работать с Россией (они говорят на Россию), если на Западе всё это можно получить бесплатно». Наивные и неустойчивые лимитрофы, с горящими глазами и капающей слюной бросаются за бесплатным сыром и оказываются в мышеловке. Ну а уж когда они попадают в лапы Запада, местные специалисты с них не то что семь, а семижды семь шкур снимут, объясняя им, что теперь они хоть и голые, босые, голодные, зато свободные, а за свободу надо платить.

Такой метод хорошо работает с маленькими. Россия же слишком велика и это спасает её от западных методов. Западу мешает жадность. Слишком много надо вложить, слишком многим поделиться, слишком долго ждать, чтобы удушить Россию в объятиях. Мысль о потенциально упущенных прибылях и кажущееся собственное единство, заставляют Запад переходить к прямой атаке на Россию. Вот тут-то и выясняется, что это ещё более затратный процесс. Всего всем моментально начинает не хватать. На западной галерее начинается ропот гребцов, ворчащих, что пока с Россией не сорились всего всем хватало, атаманам становится всё труднее удерживать в повиновении банду. В какой-то момент всё сыпется и жалкие остатки очередного западного «нашествия двенадцати языков» поджав хвост бегут из России.

Но даже гипотетически раздавив Россию Запад не может победить (Россия может проиграть, Запад победить не может). Об этом свидетельствует судьба лимитрофной периферии, или западных колониальных империй. Запад настолько жаден, что не думает даже о простом воспроизводстве ресурсов (прежде всего человеческого) на подконтрольных ему территориях. Всё разграбить, всех убить или уморить голодом, оставить после себя пустыню и уйти грабить новые цветущие земли — вот его метод. Легко понять, что оставшись один на один с планетой (ресурсы которой конечны) западная система быстро уничтожит всю ресурсную базу и сожрёт сама себя, а последние живые позавидуют мёртвым.

В наше время Запад вступил в эпоху жесточайшего ресурсного кризиса. Этот кризис не имеет разрешения в рамках западной системы, поэтому он стал системным кризисом. В тупик уткнулась не просто западная финансово-экономическая система. Западные культура, наука и даже западное военное дело не могут предложить эффективного пути преодоления кризиса и стабилизации системы. Запад перешёл в чисто уголовный режим жизни по принципу: умри

ты сегодня, чтобы я мог дожить хотя бы до завтра. Он уже не привлекает к себе наивных лимитрофов — нечем. Он принуждает к повиновению силой, но и сил становится всё меньше.

Страдающим же лимитрофам постепенно вновь начинает нравиться российское предложение вместе работать и вместе зарабатывать. Западный принцип «отними у слабого» уже не работает. У слабого больше ничего нет, а сильный и сам отнять может. Поэтому нынешние последние расширения западной системы — не есть расширения системы безопасности или экономического клуба — это всего лишь расширение кормовой базы США, как ведущего игрока и главного, а вскоре и единственного, бенефициара западной системы. Каннибализируя союзников США надеются дотянуть до того момента, когда их спасёт какая-нибудь случайность, вроде тех, что разрушили Российскую империю в 1917 году или СССР в 1991 году.

Но затяжка времени не спасёт Запад. У него, в первую очередь у США, составляющих его основу, больше нет воли к битве, воли к победе, а воля к неумеренному потреблению за чужой счёт в условиях разваливающейся банды-империи не только не может спасти панатамана, но наоборот усугубляет его положение ибо делает гибель лидера единственным критическим условием спасения всех остальных.

ukraina.ru

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,56	▲ 0, 02
EUR	66,61	▲ 0, 25

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 19 мая	Завтра, пт, 20 мая				Сб, 21 мая				Вс, 22 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %							12	2						
Температура, °C	+3	+2	0	+2	+4	+3	+2	+2	+3	+2	0	+1	+2	+1
Ощущается как, °C	-1	0	-2	-2	0	-2	-2	-2	-1	-2	-4	-2	-1	-2
Давление, мм рт. ст.	755	755	754	752	750	748	746	746	747	749	752	754	756	756
Ветер: скорость, м/с	4	2	2	4	5	6	4	4	4	4	4	3	3	3
порывы, м/с	7			8	10	10	7	7	7	7	7	6	6	
направление	Ю-З	Ю	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С-В